BoceMHaLlaToe OKTAOPA
KnaccHasa paboTa
PeanbHble 3aBUCUMOCTM.
[IpaAMan 1 obpaTHas
NPOMOPLMOHA/IbHOCTM.




/laBanTe BCMOMHUM!

~ Y70 Ha3biBaeTcA nponopumemn?

~ PaBeHCTBO /1IByX OTHOLUEHWM HA3bIBAIOT NPOMOPLMEMN.
~ KaKkue aBe Be/IMUYMHbI Ha3bIBAOTCA NPAMO NPONOPLMOHANbHBIMM?

~ /lBe Be/IMYMHbI Ha3bIBAOTCS MPAMO MPOMNOPLMOHAJIbHBIMU, €C/IN
Npy YBEJIMYEHUM OJHOM M3 HUX B HECKOJIbKO pa3 Apyras
YBE/IMYMBAETCH BO CTOJIbKO Ke pas.

- Kakue aBe Be/IMYMHbI Ha3blBalOTCA 0O6paTHO
nNponopuUnoHaibHbIMM?

/1Be BENMYMHbI HAa3bIBAOTCSA 06paTHO NMPONOPLMOHA/IbHBIMM,
eCJI1 NpU YBEIMYEHUU OHOM U3 HUX B HECKOJIbKO pas Apyras
YMEHbLUAETCS BO CTOJIbKO e pas.




/laBanTe BCMOMHUM!

CPE€AHHEC TJICHBI CPE€OHHE 1ICHBI
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/laBamnTe€ BCMOMHUM!

Kak HaUTH HEM3BECTHbIM KPaUHMMU YIEH NPONOpLUM?

YT06bI HAMTM HEM3BECTHbIM KPaMHWK YNeH NpPornopumm,
Npou3BeAeHUE CpPeAHUX YNEHOB pa3fe/iMTb Ha M3BECTHbIM KpauH

YJIEH NponopuUMm.
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19:25 =12=x,
x=25-72:75, 4.72:8,
x=24 36

OTtBeT: 24 OTtBeT: 36
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/laBamnTe€ BCMOMHUM!

KaK HaUTM HEM3BECTHbIWM CPEeHUM YNEH NPOMNOPLMM?

YT06bI HaMTM HEU3BECTHbIM CPEAHMM YJIEH NPOMNOPLUM,
NPOM3BEAEHUE KpPaMHUX YNEHOB pa3fle/IMTb HAa M3BECTHbIM CpejH
YJIEH NPONoOpLUM.

75: x = 72:24, —= 5

x=75-24:72, x = 36-8:4,
x=25 x=72
OTtBeT: 25 OTtBeT: 72




Pewnte ypaBHEHUA:

12 15 18 7.2
13 6x 25 6x+1
12:6x = 1315 1,8(6x + 1) = 2,5-7,2
12 x= 195, 10,8 x + 1,8= 18,
X =r195272 108 x =18—-1,8
L 10.8 x = 16,2,
12 =15

51
OTtBeT: 2 = OtgeT: 1.5




[IpAMaA NponopuMOHa/IbHOCTb

/1Be Be/IM4YMHbI Ha3bIBAOTCS MPAMO MPONOPLMOHAIbHbIMU, €C/IN
Npu yBEIMYEHUU OJJHOM U3 HUX B HECKOJIbKO pa3 Apyras
YBE/IMYMBAETCA BO CTO/IbKO e pas.




O6paTHas NpornopLUMOHAIbHOCTbD.

/1Be BEJIMYMHbI Ha3bIBAOTCA 06PATHO NPOMNOPLMOHAIbHBIMM,
€C/IM NpU YBEJIMYEHUU OJHOM M3 HMX B HECKOJIbKO pa3 Apyras
YMEHbLLAETCSA BO CTOJ/IbKO e pas.




3agava 1

/lBUrascb ¢ NOCTOAHHOM CKOPOCTbIO, BENOrOHLWMK npoe3xkaeT 40 meTpoB 3a 3 c. Kakou
NyTb NpoeAeT BEJIOrOHLWMK 3a 45 ¢?

PeweHue.
[pM NOCTOSSHHOM CKOPOCTM NYTb NPSAMO NPOMOPLMOHANIEH BPEMEHM ABUKEHUA.

[lycTb X M NpoedeT Be/IOroHWuUK 3a 45 c.

CaenaeM KpaTKyto 3amnmcb yC10BUA.

40 3
x 45

x =40-45:3,
x = 600
OTtBet: 600 Mm




3ajlava 2

Moe3z, cKopocTb KOTOporo 55 KM/4, 6bia1 B NyTHM 5 YacoB. 3a CKOJIbKO YacoB NPOUAET
3TOT K€ Y4aCTOK NYyTM TOBAPHbIM MOE3/, CKOPOCTb KOTOpOro 45 Km/4?

PeweHue.
[Mpy NOCTOSAHHOM MYTU CKOPOCTb M BPeMA ABUXKEHUA 0O6paTHO NPONOPLMOHAJIbHbI.

/lonycTum, ToBapHbIM Noe3/ NPOMAET 3TOT e MYTb CO CKOPOCTbIo 45 KM/Y 3a X \.

Caenaem KpaTKyio 3anmcb YC/I0BMA.

CKOpOCTb 55 — X
S5km 54. ﬂ, 45 5’
S Bl = 55.5:45,
55 1
r===6=
9 9

1
OT1BeT: 63 yaca




3ajava 3

Ycunne npu BocxoxKaeHun Ha BbicoTy 600 M paBHO yCUAUIO, TpEOYEMOMY AN
nepexoja 25 KM no paBHUHe. TypuUCT NOAHANCA B ropbl Ha 792 M. KakoMmy
PACCTOAHMIO HA paBHUHE COOTBETCTBYET 3TOT NOABEM?

~ [ BocxoxgeHwue Mepexoa

Y\ ¢ Ha BbICOTY no paBHUHe e
' 600 M J, 25 KM l
=3 792 m X KM

CocTtaBum nponopuunio:
600 25
792 x '
792 =25
- 7600
X = 33 (km).

OTBeT: 33 (km).

X




3ajava 4

YeTbipe nporpamMmmcTa MOryT HanmcaTb Urpy 3a 12 Mecaues. 3a
CKOJIbKO MecAUeB 3Ty paboTy MOryT BbIMNOJ/IHUTb TPU
nporpamMmmcTa?

Kon-so "
{ MpOrpaMMucToB Bpems pabotel g @

o
.~ 21

CocTtaBuMm NponopLuio:

4_ X

T
_4-12.

g o

X = 16 (Mecsues).
OTgeT: 3a 16 mecsaueB Tpy NporpaMMucTa HanuLyT urpy.




3ajava 5

3a 5 aAHeM 3 Mansapa okpawmBatoT 60 OKOH. 3a CKOJIbKO AHEeHN 2 Manspa
NoKpacAT 48 OKOH?

Koamuecrso aueit KoamvecTso padounx Ko1u4vecTso 0KOH

S 3 60
2 2 48
PeweHune.

MpUMEM KONUYECTBO pabovMX 3a NOCTOAHHYI BENWYMHY (TO €CTb PpaboTy BbINOMHAKT NOCTOAHHO 3 Manapa) u
PacCMOTPHUM 33aBMCMMOCTb MEXAY [ABYMA BENMYMHAMM. Tak Kak AnNA MOKPACKW MEHBLUETO YMUCNa OKOH
noTpefyeTCA MEHbLLUE AHEN NPU OAHOM U TOM K€ KONUYECTBE pabouyux, TO 3aBUCHMOCTL NPAMAS.

Koauwecrso aneii Kon4ecTBO OKOH
5 60
| 3 s |
3anuiem nponopuuio: 5/x = 60/48.

OTKyaa, X = (5 - 48)/60 = 4 (AHA) — 33 CTONbKO AHEW NOKPACAT 48 OKOH 3 Manapa.




3ajava 5 (npoJonrKeHue)

ana Toro, 4To0bl HAWTK 33 CKONbKO AHEW MOKPACAT 3TH Ke 48 OKOH 2 manapa, COCTaBuM Tadnuuy, Y4uTbiBan
YTO NMOCTOAHHOW BEMWYUHOM €CTb KONMMYECTBO OKOH. TaK Kak ANnA MeHbllero yucna padodux notpedyerca
Oonblue AHEW ANA BbiNOMHEHUA OQHOTO U TOTO e 3a4aHUA, TO 3aBUCUMOCTL 0OpaTHas.

Koamugecrso aneii Koanvecrso pabdounx
5 3
l X 2 I
Mponopuua OyaeT Takon: 4/x = 2/3.

OTKyaa, X = (4 - 3)/2 = 6 (AHEW) — 3@ CTONbKO OHEW NOKPACAT 48 OKOH 2 Manapa.

OTBeT: 6 AHeNn.




/loMallHee 3aJaHune

Ha HeKoTopoM y4acTKe rasonpoBsoja
TPY6bl A/IMHHOU 4 M 3aMEeHM/IU Ha TPYObl
AMHHOM 5 M. CKOIbKO HY*XHO HOBbIX
TpY6 Ana 3ameHsbl 100 ctapbix?

3 Kr NOTO/I0MHOW KPacKM B CPeHEM CTOAT
250 py6sien. UM HeobxoaMMo nprMobpecT
9 Kr Kpackn. CKONbKO 6yJeT CTOMTb

NoKynka?

3. Pemure niponopiiuo:

6) &8

-



Ncrnonb30BaHHbI@ UCTOYHUKMU

= https://resh.edu.ru/subject/lesson/6840/conspect/237795/

= https://skysmart.ru/articles/mathematic/pryamaya-i-obratnaya-proporcional
nost

= https://interneturok.ru/lesson/matematika/6-klass/otnosheniva-i-proporcii/
pryamaya-i-obratnaya-proportsionalnye-zavisimosti

= https://infourok.ru/pryamaya-i-obratnaya-proporcionalnost-4616900.html
- https://urok.1sept.ru/articles/646921

= https://www.vaklass.ru/p/matematika/6-klass/otnosheniia-proportcii-protce
nty-13922/priamaia-i-obratnaia-proportcionalnost-13905

= https://nsportal.ru/shkola/matematika/library/2020/08/11/pryamaya-i-obra
tnaya-proportsionalnye-zavisimosti

= https://blog.tutoronline.ru/zadachi-na-proporcionalnuju-zavisimost-i-proporc
ionalnoe-delenie




